

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉFOLYAM, 219. SZÁM,

ÁRA: 50 FILLÉR.

CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 18.

A MAI SZÁMBAN

Népnevelőink készülnek a szeptember 21-i megyei tanácskozásra (2. oldal). — Angol-amerikai ellentétek az „európai egység” körül (2. oldal). — A gépállomások őszi munkaversenyében az egyedi gépállomás vezet (3. oldal). — 25-én kezdődik a Megyei Filmhét (3. oldal). — Ünnepek Kossuth Lajos születésének 150. évfordulóján (4. oldal). — Helven tagú parasztküldöttség volt a bihari nagybajomi „December 21” tsz-ben (4. oldal).

Legyenek a tanácsok az őszi munka irányítói

A földet megeléknült az éle. Megeszerzte folyik a kapások beakartása és ezzel párhuzamosan az őszi szántás-vetés. Termelőszövetkezeink dolgozó parasztaink újabb erőpróba előtt állnak. A betakarítás, a begyűjtési tervek hátralevő részének teljesítése, az őszi szántás-vetés korai elvégzése kemény harci feladat. A munka idejében és jó minőségben való elvégzésének feltételei megvannak. Gépállomásaink, termelőszövetkezeink dolgozó parasztságnak idejében felkészült, a munka meg is indul, de még nagyon sok a javítani való. Jövőévi bőtermésünk alapjait rakjuk le, ha „dejjében” vetünk. Tehát nem mindegy, mikorra végezzük el a vetést, nem mindegy milyen munkát végzünk.

Dolgozó parasztságnak úgy tud kamagasló terméseredményes betakarítani ha tanácsaink kézbe veszik ennek a harci feladatnak az őszi munkák elvégzésének az irányítását, ha az állandó bizottságok a tanácsok példamutatóan énjárnak, ha fáradságot nem kímélve végzik a felvilágosító munkát és alaposan megszerzik az ellenőrzést. Nap mint nap ismertetni kell egyes feladatok elvégzésének határidejét, ismertetni kell a kiváló eredményeket biztosító módszereket, értékelni kell a versenyt, megdicséreni az elenjárókat, jobb munkára biztatni a lemaradókat és eberen kell figyelni az ellenes minden próbálkozását. Meg kell akadályozni a tervek kijáratását, szétborítását.

Meg kell állapítanunk, hogy ezeket a tennivalókat tanácsaink megeszerzte felelősek, elnnyagolták. Ennek következtében a hetek óta megkezdődött munka üteme még mindig túlságosan lassú. Sem a betakarítás, sem az őszi szántás-vetésben nem tapasztalható olyan lázas igyekezet, amit az idő megkövetelne.

Itt van szeptember 20-a, az ősziárpa vetésének végső határideje és mi tervbevetjük, hogy szeptember 25-ig befejezzük a rozs vetését is. Tanácsaink eddigi nemtörődömsége miatt még felélnél sem tartunk a kitűzött tervnek, pedig a korai vetés — különösen a mi éghajlati viszonyaink mellett — a jövő évi terméseredmények növelésének egyik elengedhetetlen alapfeltétele. Ez bizonyítja a Pallagi Növénytermelési Kísérleti Intézet alábbi eredménye is:

Az október 6-12 között elvetett búza holdanként 14-19 mázsa, az október 12-20 között elvetett búza 10 mázsa 30 kg átlagtermést, az október 28-án elvetett búza holdanként mindössze 8 q termést hozott azonos megművelés mellett. Ez a példa ékezen bizonyítja, hogy az, aki később végzi el a vetést, úgy a népgazdaságnak, mint önmagának kárt okoz.

A korai vetés mellett a bőtermést úgy tudjuk már most megalapozni, ha alkalmazzuk a terület agrotechnikai módszereket. Kormányzatunk meghatározta,

hogy termelőszövetkezeink az őszi kalászosok nagy részét keresztorsosan vessék. Az idejé tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a keresztorsú vetések sokkal jobban bírják a szélsőséges időjárást. Példának hozom fel a Csökmő Haladás tsz-t, amelynek keresztorsú vetésű őszi árpája holdanként több mint 19 q termést, ugyanilyen minőségű talajon a nem keresztorsú vetés 11 és fél mázsa termést hozott. A keresztorsú vetést az elmúlt évben gyakran csak kísérletképpen alkalmazták, az idén azonban általánosítani kell. Ahol kipróbálták, ott nem sok dicsőítés kell. A derecskei Rákóczi tsz-e. öke úgy nyilatkozik erről: „engem nem kell meggyőzni a keresztorsú vetés előnyéről. Több mint 3 mázával magasabb a hozagot adott. Mi minden keresztorsosan vetünk. Jó példával jár ében a nádudvari Szőlő, 350 hold árpáját keresztorsosan vetette el.

A szántás-vetés ütemét egyik másik helyen a betakarítás és a vetőmag biztosítása körüli halogatás akadályozza. Tanácsainknak jól szervezett felvilágosító munkával, a tervfeladatok ismertetésével kell fejszámolni a halogatást, a várakozást. Adjuk ki a jelszót a kukorica, burgonya, napraforgó általános betakarítására és csak ott várjanak ezzel a munkával ahol helyszíni ellenőrzés során meggyőződnek, hogy a termés még nem elég érett.

Ami a vetőmagot illeti, termelőszövetkezeink zöme és dolgozó parasztságnak túnyonó többsége arról már a cséplés alkalmával gondoskodott. Azoknál a csoportoknál és egyéni termelőknél, ahol elemi csapás vagy a szervezés hiányossága miatt a vetőmagot nem biztosították, annak beszerzéséről haladéktalanul gondoskodni kell. Keressék tanácsaink ezeket a csoportokat és egyéni termelőket, világosítsák fel, hogy a tervfeladatok teljesítése törvényes kötelesség, aki ezt bármi okból elmulasztja a törvény ellen vét, amiért súlyos felelősségvonnás jár. Nyilvánvaló, hogy a területek elvetéséhez szükséges vetőmag biztosítása is a termelő kötelessége, amire a lehetőség meg van. Igyekezzenek azt beszerezni vagy kölcsönös megsegítés útján, vagy a szabadpiacra való felvásárlással.

Az őszi vetéstervek teljesítése törvényes és egyben becsületbeli kötelesség. A tervek határidő előtti teljesítésével, ezek teljesítésével, a minőségű munkavégzésével, a fejlett agrotechnikai módszerek alkalmazásával, fokozzuk a jövőévi termést, egyben népgazdaságunkat, a dolgozó nép államháztartását a béke frontjára erősítjük. A terv teljesítése fokmérője népi demokráciánk iránti hűségünknek.

Legyenek tanácsaink ennek a tervnek felelős gazdái, közvetlen irányítói.

Bartha János,

a Megyei Tanács elnöke helyettese.

Az ohati törzstenyésztő állami gazdaság megvalósítja a minisztertanács állattenyésztési határozatát

Nagy érdeklődéssel fogadták és olvasták az ohati törzstenyésztő állami gazdaság dolgozó a minisztertanács és pártunk Központi Vezetőségének az állattenyésztésről és takarmánytermeléséről szóló határozatát. Pető István zooteknikus az ohati gazdaság dolgozóira váró nagy feladatokról a határozat végrehajtásáról, a következőket mondta:

— Az ohati törzstenyésztő gazdaságban tenyésztett állatok közül első helyen kell beszélni a lótenyésztésről. A minisztertanács határozta a külön kiemelt a nónius lovak tenyésztését. A mi gazdaságunk már eddig sokat foglalkozott a nónius fajta tenyésztésével.

A határozat megjelenése után még fokozottabban és lelkesebben végezzük munkánkat. Nónius állományunk edzett, szívós és jó munkabíró képességét kellő szelekcio után a természetes és riged tartással tovább fokozzuk.

Mi az ohati gazdaság dolgozó vállaljuk, hogy az 1954 gazdasági évre edzett és jó munkabíró lovakból a lehetőleg nagyobb számú kancát adjuk társ gazdaságunknak és a termelőszövetkezeteknek.

— Baromfitenyésztésünk a fehérmagyar állományra van szabványosítva. Hogy a minisztertanács által meghatározott tojástermést elérjük — csak a vérvizsgálat után megfelelőnek talált állatokat hagyjuk meg a tenyésztésünkben. Állandóan figyeljük a legjobban tojó tyúkokat s ezeknek tojásait külön gyűjtjük össze.

A tojástermelés fokozása és a tojástermelés önköltségének csökkentése érdekében nyáron sok zöldtakarmányt etetünk, télen silót csirázta-ott árpát és zabot is.

— Gazdaságunkban szürke magyar a tehénállomány, amely az eddigi riged tartás következtében igen gyenge tejelő. A termelés fokozása érdekében bevezettük a legjobb módszereket az egyedi ta-

karmányozást, a tögymasszát és az abraktakarmány moxlékolását. — Jól tudjuk, hogy állattenyésztésünk mennyiségi és minőségi emelésének fontos alapja a takarmánytermelés szakszerű megoldása. Az 1952-53-as gazdasági évben „zöld futószalag” is szerepel a tervünkben.

Állataink részére már az idén nagymennyiségű és jó minőségű silót biztosítunk.

Nemcsak a szarvasmarhákkal, hanem a sertésekkel és a baromfiival is etetünk siló takarmányt. Az utóbbi eszések nyomán fakadó másodvetések és lucerna természet elsősorban a sertések és a baromfiak részére silózzuk be.

— Elengedhetetlen feltétele a jó munkának a megfelelő szakmai képzettség. Azt akarjuk, hogy gazdaságunkban a dolgozók jó ismerői, szakemberei legyenek annak a munkának, amit végeznek. Ezért közelesem megkezdjük a téli szakmai oktatás szervezését a tanfolyamon minden állattenyésztési dolgozó részt vesz.

A Gyógyszergyár a harmadik negyedévi terv túlteljesítéséért

Alig két hét választ el mánennünket a hónap végétől, ami egyben azt is jelenti, hogy hamarosan befejeződik a harmadik negyedévi terv s kezdődik az új tervnegyed, az utolsó szakasz a harmadik, döntő tervévben.

Üzemeink egész sora lendületesen dolgozik, hogy sikerre vigye a harmadik negyedévi terv ügyét: ne csak teljesítse, hanem túlteljesítse a döntő tervév harmadik negyedét.

A lankadatlannal küzdők sorai között kell megemlítenünk a Gyógyszergyárt is, amelyik már eddig is szép eredményekkel dícselkedhet s ezek az eredmények arra engednek következtetni, hogy minden bizonnyal túlteljesítik a negyedévi tervüket.

A Gyógyszergyárnál nagy előny, hogy szepen, egyenletesen emelkedik hónapról-hónapra termelésük. A harmadik negyedév első hónapjában, júliusban 101 százalékos, a második hónapban, augusztusban 105 százalékos volt az üzem tervteljesítése. A szeptemberi első dekádban 110 százalékos érték el. Ezek a számok a termelés egyenletes emelkedése mellett azt mutatják, hogy biztos kezekben van a vezetés. Az egyenletes emelkedő termelési eredményeket az üzem úgy érte el, hogy

10.690 forint értékű import anyagot takarított meg

Ennek éppen azért van nagy jelentősége, mert az import anyagokkal való gazdálkodás fokozottabb felelősséget igényel. Ugyanakkor jó eredményt ért el a Kossuth-brigád is, 3360 forint megtakarításával. A Gyógyszergyár egyébként az évre 131.000 forint értékű anyagmegtakarítást vállalt, amelyből eddig már 112.000 forint értékűt meg is takarított. A hátraévo 22.000 forintot már november 7-re teljesítették, mintegy két hónappal hamarabb az eredeti vállalásnál.

A harmadik negyedévi terv túlteljesítését segíti elő az az újítás is, amely augusztusban tartották s amelyen a dolgozók 36 újítást nyújtottak be. Ebből 13-at fogadtak el s 11-et be is vezettek. Az újítások gazdasági eredménye nyolcezer forint. Az újítási héten kívül volt még egy ötletnap is s az a 34 ötlet, amit a dolgozók felvetettek azt bizo-

nyítja, hogy szeretik gyárukat, munkájukat s ötleteikkel észszerűsítő javaslataikkal még nagyobb eredmények elérésére törekednek. Az ötletekből 23-at meg is valósítottak.

A Gyógyszergyár egyébként versenyben áll a büdapesti Akadémia és a budapesti Médiakémiaival. A verseny: negyedévenként értékelik s az elmúlt negyedévben

a hármas versenyből a debreceni Gyógyszergyár került ki győztesen

A jelenlegi eredmények azt mutatják, hogy a verseny ebben a negyedévben is a Gyógyszergyár javára dőlt el.

Nemcsak a gyárnak vannak párosversenyversései, hanem a dolgozók, üzemben belül is versenyben állnak egymással. Bagossy Sándorné — aki az Akadémia ünnepén kapta meg a sztahanovista oklevelet — Mester Annával versenyez. Mindketten injecció forrasztók s nemcsak mennyiségű, hanem kiváló minőségű munkát is végeznek. Forrasztási selejtjüket már 2 százalékkal csökkentették. Bagossy né 16-an 119, Mester Anna pedig 112 százalékos ért el, ami ebben a munkakörben kiváló teljesítménynek számít, hiszen a sztahanovista szint itt 130 százalék, amit országos viszonylatban is igen kevesen érnek el. Elenjáró dolgozók még többek között Izsó Kálmáné, Hevele Gyuláné, Kuttner Sándorné, a művezetők közül Mészáros Mihályné és Csalánosi Margit. Ezek a dolgozók, de az üzem többi dolgozója is mind arra törekednek, hogy most a harmadik negyedév befejezése előtt még több, még jobb munkát végezzenek. Valamennyien azért a célért küzdenek, hogy üzemük a harmadik negyedévet túlteljesítők között még nagyobb becsületet szerezzen nevének.

A gépállomások őszi munkaversenyében az egyeki gépállomás vezet

A Megyei Tanács gépállomási csoportjának jelentése szerint a megye őszi gépállomási versenyében állnak egymással. A gépállomásokon belül 104 brigád, illetve 613 traktoros versenyez az őszi terv határidőre való teljesítésért. A versenyben az egyeki gépállomás jár élen őszi tervének 27,6 százalékos teljesítésével. Nyománban a derecskei gépállomás halad 25,2 százalékos teljesítéssel. Előző még a hajdúsámsonyi, nyíradonyi sárrétudvari nagylétfai gépállomások eredménye is, de általában azt lehet mondani, hogy lemaradás van a terv teljesítésében.

Az egyeki gépállomás élen jár a cséplésben is, nem véletlen tehát, hogy az őszi tervteljesítésben is vezet.

Nem különleges adottságoknak köszönhető elért eredményeit, hanem elsősorban a jó munkaszervezésnek és hogy gépei rendben vannak. Pontosan ellenkező a helyzet a debreceni gépállomáson. Ez a megye legnagyobb gépállomása ugyan, de 8,6 százalékos eredményével — amit az őszi tervteljesítésben eddig ezért — egyáltalán nem dicsekedhet.

A debreceni gépállomás három erősejt, színes rajzfimnek is a nagyhegyesi Tancsicsba az őszi munkát végzésére. A három géppel eddig 23 hold talajmunkát tudtak elvégezni. Öt napig állottak a gépek, míg egy napot dolgoztak.

A gépállomási csoport intézkedéseket tett a gépek jobb kihasználása érdekében. Több, mint 90 gépet csoportosított át, hogy haladjon a munka. Így került az egyeki gépállomás két erőgépe is a nagyhegyesi Tancsicsba. Az egyeki traktorosok megmutatták a debrecenieknek, hogy kell dolgozni. Egy hét alatt 80 holdat szántottak fel. A gépek kezelői megfogadták, hogy vasárnap is dolgoznak, hogy biztosítsák a minisztertanács határozatának végrehajtását, és határidőre elvégezzék a szántást, s míg a jó idő tart, földbe kerüljön a mag. Ez a „titok” az egyeki gépállomás jó eredményeké.

Amikor a javítás ideje volt, alaposan kijavították a gépeket, s most folyamatosan, zavartalanul megy a munka. Hogy ez nem így van a debre-

eni gépállomáson, abban hibásak maguk a traktorosok is, de főleg a vezetést lehet okolni. Az egyes kampányok idején nincs gazdája a munka irányításának. Így volt a javítás idején is. Most, ha valahonnan felhívja egy termelőszövetkezet a gépállomást és segítséget kér, a gépállomás irodájában egymásnak adják a hallgatót, míg végül valaki bemondja, hogy „nem hoztam” tartózik, engem ez nem érdekel.” Ez történt meg az ebesi Kossuth tisz. vel. is.

Még hetedikén ki küldött a gépállomás egy szelektort a tisz-

nek majd két nap múlva pedig egy heretejét.

Mindkét gép olyan állapotban került ki a gépállomásra, hogy nem lehet vele dolgozni. Azóta mindig „javítják”, de hiába. Ott vár a szelektorozásra 250 mázsa búza és ércsépésre 25-30 hold föld löhere termése. De a kivontatás óta még egyáltalán nem dolgoztak a gépek. A tisz. jogosan követeli számláját fel végre a hasonló hibákat a debreceni gépállomáson, hogy a gépállomás be tudja tölteni hivatását. Ehhez jó példát mutatnak az egyekiek.

25-én kezdődik a Megyei Filmhét

Szeptember 25-től október 1-ig rendezik meg megyénkben a Megyei Filmhétet.

Ez idő alatt számos kiváló új és már korábban sikert arató filmalkotás kerül műsorra, melyek még jobban megszeretik a dolgozókkal a haladó filmművészetet.

A filmhétben többek között bemutatásra kerül az 1950. évi Nemzetközi Filmverseny Békéjének nyertese, az „Acélkatonák” című kínai film, amely a Kínai Néphadsereg hősi harcáiból meríti témáját.

Ekkor újítják fel filmszínházaink az „Egy életen át” című nagyszerű szovjet filmalkotást is, melyet most már magyarra szinkronizáltak.

Bizonyos, hogy nagy sikere lesz a „Karácsony éj” című legújabb szovjet, színes rajzfimnek is. A film Gogoly egyik halhatatlan meséjét dolgozza fel. A mese bonyodalma az indiai el, hogy karácsony éjszaka az ördög leoplya a holdat az égről. Az így támadt nagy sötétségben aztán rengeteg zürzavar támad.

Gazdag programmal várja dolgozóinkat a Megyei Filmhét, melynek központi jelmondata: „Szórakoztatnak, jobb munkára serkentenek az őszi évad filmjei.”

Héthónapi börtön engedély nélküli kukoricatörésért

A rendelet értelmében kukorica-, napraforgótörésre és burgonyaszedésre előzőleg engedélyt kell kérni a tanácstól. Első kövesség a beadás teljesítése. Tudják ezt a kulákok is, mégis sorozatosan megszegik államunk törvényeit.

Így tett Bíró József volt 27 holdas hajdúsámsonyi kulák is. Faragó László napszámot átállította, hogy engedély nélkül törjön le neki 5 mázsa kukoricát. A letört kukoricából aztán három mázsát Nagykalibban lakó lányához szállított a kulák.

Bíró József kuláknak nem ez volt az első törvénytelen dolga. 1951-ben 4 hónapi börtönre és

1800 forint pénzbüntetésre ítélték közellátást veszélyeztető vétség miatt, ekkor azonban 3 évi próbajádrore felfüggesztették. Ebben az évben már egy alkalommal szintén állott a bíróság előtt a beadás nem teljesítéséért, amikor nem jözörsen újra 6 hónapi börtönre ítélték. Bármennyire kiméletes is volt vele szemben — nagyon helytelenül — a bíróság, most nem menekült a megérdemelt büntetés elől. Hét hónapi börtön, 1000 forint pénzbüntetés kaptak, amelyet a korábbi kiszabott büntetést is ki kell töltenie.

Faragó Lászlót 300 forint pénzbüntetésre ítélte a bíróság.

Növekszik a dolgozók nyomora a tőkés országokban

A sajtó naponta közöl híreket arról, hogy az imperialista zsoldban álló kormányok háborus politikája nyomorba dönti a dolgozókat, gazdasági csődbe juttatja az országot. Világos dolog, hogy nem lehet egyidőben repülőtereket és iskolákat építeni. A háborus kalandorpolitika a nyomor, munkanélküliség, betegség, éhség meleggya. A hadikiadások egyre súlyosabban nehezdednek a dolgozók vállaira s az állandóan növekvő katonai kiadások fedezésére az imperialista kormányok további terhekkel sújtják a dolgozókat. A görög minisztertanács a napokban hozott háborozatot a lakberek újabb emeléséről. Az atheni „Vima” című monarchofasista lap közlése szerint a monarchofasista vezetők fejlesztési és újjáépítési célokra csupán 1200 millió drachmát irányoztak elő az új költségvetésben. A „Vima” kénytelen megállapítani, hogy ez az összeg kevesebb, mint a háború előtt, amikor hasonló célokra 1532 millió drachmát fordítottak.

A monarchofasista lap azt is beismeri, hogy az összeg nagyrészt a hadianyaggyárosoknak juttatják, hogy azok a pénz felhasználásával katonai felszereléseket gyárthassanak.

Vagyis Görögországban ma iskolák, lakóházak, mozik és üzletek helyett katonai felszereléseket, ágyut, tankot és repülőgépet gyártanak. Iskolai felszerelésre nem jut pénz s a görög gyermekek felszerelés nélküli iskolákban tanulnak, a tehetősebbek kis számolt visznek magukkal, a szegényebbek pedig a padok tetején vagy a földön ülnek. Sokan reggeli nélkül mennek el. Mivel Görögországban egyre többet költenek hadfelszerelésre s a közszükségleti cikkeket gyártó üzemek termelése ezzel párhuzamosan csökken, óráról-óra nő a munkanélküliség serege. A pillanatnyilag foglalkoztatottak nyomorúságos bérért kénytelenek dolgozni.

A „De Waarheid” című holland lap Adenauer háborús politikájának következményeiről számol be. Többek között ezeket írja: „Adenauer politikájának következtében Nyugat-Németország népe számára egyre nehezebb a megélhetés. A legfontosabb élelmiszerek, valamint a gáz, víz és villany ára egyre növekszik. Egy hónap alatt a vaj ára 34 százalékkal, a rizs ára pedig 33 százalékkal emelkedett. 1949-hez viszonyítva a liszt 50,7 százalékkal, a hús 33,9 százalékkal lett drágább. Nyugat-Németország üzleteiben megfizethetetlen árérték lehet kapni akár narancsot is, de a munkások számára ez elérhetetlen. Sokan örülnek, ha annyit keresnek, hogy kenyérrre teljen belőle. Adenauerék kiadják a jelszót: Vaj helyett ágyút! S most a jelszó megvalósításán fáradoznak. Ágyúgyártásra fordítják azt a 480.000.000 millió márka többletbevételt is, amit most a postai díjszabások és lakberek felemelésével sajtóznak ki a nyugatnémet dolgozókból.

Hasonló a helyzet Franciaországban, Olaszországban, Jugoszláviában és valamennyi tőkés államban. Nincs egyetlen tőkés ország, ahol az elmúlt évhez hasonlóan az idén is ne emelkedtek volna tovább az árak. Az amerikai munkaszakszítókai hiva-

tal adatai szerint az Egyesült Államokban az árak hónapról-hónapra magasabbra szöknek. Juliusbn az árak „újabb rekord-színvonalat értek el. Az amerikai gyáriparosok országok egye-sülletének jelentése szerint Dél-Californiában, Arizonában, Új-Mexikóban és Nevada területén az a család, amelynek 3000 dollár évi jövedelme van, ma nem tud többet vásárolni, mint 1939-ben 1545 dollért. A jelentés így folytatja tovább: „A helyzetet még súlyosabbá teszi az a tény, hogy ezek a családok azért nem tudnak életszínvonalukon javítani, mert jövedelmük tekintélyes részét a magas adók és az infláció fölözi le.” Ehhez hozzá kell tenni még azt, hogy Amerikában egy kétyermekes család létszáma ma most nem 3000, hanem 3700 dollár s az amerikai családok 53 százaléka évi 3000 dollárnál kisebb jövedelemből, 25 százaléka pedig 2000 dollárnál is alacsonyabb jövedelemből él. A néger családok átlagjövedelme még ezer dollárnál is kisebb. Míg Amerikában a hadigazdálkodás a dolgozóknak tragédiát és szenvedést jelent, addig a hadianyaggyárosoknak, nagyvállalatok tulajdonosainak egyre fokozódó jövedelmet.

Angliában ez év első felében valamennyi élelmiszerfajtának emelkedett az ára. Arémelkedésekről érkezett jelentés Norvégiából és Törökországból. Ausztriából és Finnországból is. Az élet drágulása, a dolgozók életszínvonalának süllyedése elkerülhetetlen jelenség az olyan országokban, amelyeknek kormánykörüli politikájukat az agresszív amerikai imperializmus szolgálatába állították és a békés gazdaság rovására fegyverkezési versenyt folytatnak.

Szinte legnagyobb méreteket ért el a dolgozók nyomora Titó Jugoszláviájában. Jugoszlávia várososságát amerikai gyarmattá vált. Míg az Adria pompás fürdőhelyei hemzsegek a külföldiekkel, különösen a pöffeszkedő amerikaiaktól, addig Belgrádban és sok más városban egyre súlyosabbá válik a lakáshiány. Ezer és ezer család pincelakásokban és barakkokban lakik. A háború után megkezdett lakásépítkezéseket teljesen leállították. A befejezetlen házak vázai ferdén állnak és összeomlanak. Csak a háborus építkezések haladnak gyors ütemben. A „Népfront utcában” az UDB székháza — egy egész háztömb — hámulatosan rövid idő alatt felépült. Hasonló gyors ütemben emelkednek a mai Jugoszláviában az új börtönök is. Jugoszlávia gazdasági élete hanyatlásnak indult, de ugyanúgy hanyatlásnak indult azoknak a tőkés államoknak a gazdasági élete is, amelyek lakások helyett repülőteret, vaj helyett ágyút gyártanak.

Az elnyomott dolgozók egyre erőteljesebben emelik fel szavukat a háború, a nyomor politikája ellen s ma már egyre világosabban felismerik elnyomottságuk, kizsákmányolásuk igazságát. A világ minden táján folyik a harc az imperializmus ellen, a szabadságért és függetlenségért s csak ennek a harcnak a győzelme vethet véget a népnézők, háborúra spekulálók hatalmának, csak ez a győzelem hozhatja meg a dolgozók emberi életét, jobb jövőjét.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

Ötszázötletes könyvtár Berekböszörményben

Fiatalok kacagásától hangos Berekböszörményben a napközi otthon. Nyolcvan apróság éli jti szomjait, boldog életet. Ezek a fiatalok már a boldog, szabad életet ismerik. De szülei élte is megváltozott. Autóbuszon közlekednek, új, jóvizű kútból kapják a vizet, Járdát is kap a község. Az ötszázötletes könyvtárat örömmel látogatják a dolgozó pa-

rasztok. Megkapnak itt minden új politikai és szépirodalmi könyvet, a fiatalság örömeit. „Élet és Tudomány” című folyóirat is jár a községbe, s a kultúrothonban rendszeresen szórakozhatnak, tanulhatnak a berekböszörményi dolgozó parasztok.

Móré Lajos
Berekböszörmény, vb. efnök.

A legnagyobb fonyereményt mi nyertük.

Ujra megperdül a szerencsekerek, érdeklődéssel várja minden dolgozó. Az utolsó húzásnál 100 forintot nyertem. Nem olyan nagy összeg, mégis örömet hozott. Százszorosán többet kaptunk, mint 1900-tól 1945-ig. 52 éves vagyok, 11 gyermekem van, le sem lehet írni azt a nyomort, amiben 1945 előtt éltünk. A munkanélküliség, a népes család, nem egyszer koldusbotra juttatott. A felszabadulás után napról napra tudtára ebredtünk, hogy mi is emberek vagyunk nem kivettettjei a társadalomnak, nemcsak emberek, de megbecsült tagjai hazánknak. A Belsped vállalat televezetője vagyok, feleségem Elsőrendű Anyasági Érdemrendjé kinttente családanya. — Gyermekeim élmunkások, sztahanovisták, kiváló tanulók. Szép otthonomban rádió szól s én egyre mélyebben érzem, hogy ebben az országban a legnagyobb fonyereményt mi nyertük.

Szabó Gyula
levelező, Belsped.

KÖZÖS ERŐVEL A BÉKÉÉRT

Szeptember 28-án ünnepeljük másodikban Néphadseregünk napját. Ennek tiszteletére üzemünkben ünnepélyes pártnapot tartottunk. Az a szeretet, ahogy dolgozóink Néphadseregünkről beszéltek, egyre jobban bizonyítja népünk és hadseregünk kapcsolatának szilárdságát és azt, hogy hadseregünk a dolgozó nép fiaiból tevődik össze, akik előtt legszentebb kötelesség a haza, a szabadság megvédése. Mi békében dolgozunk, hadseregünk örökdiók munkánk felett. Dolgozóink ezt a bizalmat, felkeltés felajánlásokkal viszonzották. Egyik szalag a másikat hívta ki versenyre. Igen szép eredményt ért el a 15-ös szalag

Fodor Józsefné,
levelező, Ruhagyár.

Második Békekölessen

I. nyerepmény sorsolása a Zeneművészeti Főiskolán. szeptember 18-án délután 5 órakor ünnepélyes megnyitó és sorsolás.

szeptember 19-én délután 5 órától sorsolás!

szeptember 20-án délután 3 órától sorsolás.

szeptember 21-én délelőtt 10 órától sorsolás.

Szabad belépés!

VILLÁM

EDELGYAR DOLGOZÓI!

A szeptember 12-én szállított ebéd minőségileg nem felelt meg a követelményeknek, A kőművmaglevésben nokedliszerű galacsinok úszkáltak, a tarhonyáról lemaradt a zsír. Elváltás! A jövőben több gondot fordítsatok az ételek minőségére.

(Beküldte: Laki Istvánné Textilgyár.)

A HARMADIK NEGYEDÉVI TERV SIKERÉÉRT!

A Kenyérgyár dolgozói 14 és fél nappal a határidő előtt befejezték harmadik negyedévi tervüket, Augusztusban több-százezer forint értékű árut termeltek tervben felül.

Munkások, munkások! adminisztratív dolgozók! Kövessétek a Kenyérgyár példáját. A napitervet túlteljesítésével harcoljatok a harmadik negyedévi terv sikeréért.

MEGYEVILL ÉS TITÁSZ VÁLLALATVEZETŐSÉGE!

Az Ulfenntartó Vállalat gépszerelemhelye, több héttel a sze-elési munkálatok után sem kap áramot, így a munkaerő, a gépek is téglenségre vannak kárthatva.

Elváltás! Fejlesseges luzavonával, bürokráciájával, ne hátrál-tassátok az Ulfenntartó Vállalat tervteljesítését.

(Beküldte: Debreceni István igazgató.)

Ünnepségek Kossuth Lajos születésének 150. évfordulóján.

Szeptember 19-én lesz Kossuth Lajos születésének 150. évfordulója. Hátatelt szívvel, sok-sok szeretettel emlékeznek meg ezen a napon dolgozóink a magyar nép-dísz szabadságharcának hős vezérééről. Számlán ünnepi rendezvény lesz ezen a napon me-gyünkben: minden városban, sőt a falvak nagrszében is. Ezeket előadásokat tartanak Kossuth Lajosról: életéről, hősi harcairól, majd a helyi kultúrcsoportok mutatják be műsorukat.

Debrecenben már délelőtt 10 órákor megkezdődik az ünnepi nap programja. Ekkor lesz az Egyetem ünnepélyes névnap-ünnepsége, melyen Könyv Albert közoktatásiügyi miniszterhelye-tes mond megnyitóbeszédet. A-avatölünnség után már Kos-suth Lajos nevét hirdeli az Egyetem homlokzata.

Délután 4 órákor kezdődik a

Kossuth-szobor ünnepélyes megkoszorúzása. A párt, tanács, fegyverés alakulatok, üzemek, tömegszervezetek hivatalok küldöttei a Megyei Tanácsnál gyű-liknek. Onnan indulnak el az-án, hogy elhelyezzék koszorúja-t, nagy szabadsághősünk szob-ránál.

A nap központi emlékünnepé-lye este 6 órákor kezdődik a Központi Kultúrcsoport díszter-mében, ahol Pintér Vilmos el-őtársnak, a Városi Pártbizottság titkárnak megnyitóját után Szabó István elvtárs, honvédelmi mi-niszterhelyettes mond ünnepi be-szédet. Beszéd után kultúrmissor követezik, melyben több műsor-szám Kossuth Lajosról, az ő har-cos életéről szól.

Az ünnepi program este 8 óra-kor az egyetemi műsoros esttel folytatódik.

Hetventagú parasztküldöttség volt a biharnagybajomi December 21. tsz-ben

Vasárnap ismét parasztküldöttség látogatta meg a biharnagybajomi De-cember 21. termelőszövetkezeti, a megye egyik legjobb tsz-ét. A biharnagybajomi és a beregnyói parasztküldöttség mintegy 70 tagú küldöttsége nézte meg az állatállományát, fejlett ter-melési módszerét.

Nemes Lajos elvtárs, a tsz elnöke számolt be a küldöttségnek az eddig végzett munkáról, a kezdeti nehézsé-gekről.

Termelőszövetkezetünk ma már mintegy négymillió forint értékű vagyonnal rendelkezik — mondotta. Kezdetben mindössze tíz tagunk és egy öreg lovak volt. Fenti eredményt csak úgy érthették el, hogy megszállásoltuk a munkafegyelmet, nem ürtült meg soraink között a munkafegyelmet megsejtőt. Azokat a tagokat, akik notóriusan hiányoz-tak vagy kizártuk a szövetkezetből, vagy munkacsúszó levonást alkalmaztunk velük szemben.

A beszámoló után a küldöttség sor-ba nézett mindent. Először a Petőfi brigádszállást nézték meg, ahol 70 darab sertés hizik de megnezték a gyönyörű lovakat és a most üdülő 100 férőhelyes marhastállót is. Aztán egyenestül jött sorra minden. Meg-

tekintették a szép gyapottáblát, mely-nek szedéséhez már egy he'e hozzá-kezdtek és a tavaszi fagy ellenére is mintegy 5-6 mázsás holdankénti ter-mést várnak. Különösen a nemrégben épült fűrdő tetszett a küldöttségnek, hiszen a megyében a December 21. tsz volt az első, mely saját erőjéből 300 ezer forint költséggel szép, mo-dern fűrdőt épített. Munka után nemcsak a tsz tagok fürödhetnek it-t, hanem eljönnek a környező termelő-szövetkezetekből és falvakból is a dolgozók.

Délután a téglaféltést nézték meg a küldöttség. Nincs gond az építke-zésekkel, hiszen ebben az évben már minegy 400 ezer darab téglát égettek ki úgy, hogy a környező tsz-eknek és tsz-eknek is jut belőle. A nagy-rábéi tsz-es a napokban vitt a De-cember 21. tsz-től téglát és cserépet az építkezéshez. Volt mit nézni a küldöttségnek egész nap. A látott-akat, a sok kiváló eredményt alig tud-ták feljegyezni.

Hazamenve hasznosítják majd azo-kat a tapasztalatokat, melyeket a biharnagybajomi December 21. tsz ki-váló eredményeket ért el.

GAAL ZSIGMOND tudósító.

A Rádió műsorából

CSÜTÖFTÖK
KOSSUTH-RÁDIO, 5.45-8.30: Reg-geli zenés műsor, közben 6.45: A Szabad Nép mai vezércikke kb. 7.40: Naptár, 7.45: Levelezőink jelentik, — 8.30: Műsorzárás, 11.30: A kilencedik hullám, 12: Hírek, 12.30: A Magyar Néphadsereg Központi Művészeti-ütésének műsora, 13.15: Hangfelmé-zelek, 14: Időjárás, és vízállásjelentés, 14.15: A Rádió Gyermekműsora, 14.50: Népek munkái, 15.30: Mórlic Zsig-mond élete és művei, 16: Hangfelmé-zelek, 16.30: Előadás, 16.55: Hangfelmé-zelek, 17: Külpolitikai kérdésekre vá-laszolunk, 17.15: Ifjúság Hangja, 17.35: Jó munkáért szép muzsikát, 18: A Néphadsereg híradója, 19: Egy falu — egy nótá, 20: Hangos Újság, 20.40: A bevezetési verseny hírei, 20.45: Létszen agyú, közben 22 hírek.
PETŐFI-RÁDIO, 6: Hangfelmé-zelek, 6.30: Színházak és mozik mű-sora, 6.45: Jó reggelt, gyerekek, 7: Hangfelmé-zelek, 7.35: Magyar dalok 8.30: Az épülő kommunizmus országában, 8.40: Hangfelmé-zelek, 9.20: Utazás az új Magyarországon, 9.40: fiatalok muzsi-kája, 9.40: fiatalok muzsikája, 10:

10.10: Hangfelmé-zelek, 10.50: Megyesi Nándor és zenekara játszik, 11.30: Műsorzárás, 15: Utifő-mikrofonnal az országban, 15.20: Zenekar-művek, 15.40: Fiatalok zenéi újságja, 16.10: A Magyar Rádió kiségyütése, 16.40: Elbeszélés, 17: Hangfelmé-zelek, 17.30: Hírek, 17.40: Falurádió, 19.40: Szív küldi zsvinek szivesen, 19: Az öt-öves terv nyomában, 19.15: Sportre-ágyedóra, 19.35: Táncezen, 22: Szta-inkantáta, 22.35: Moldován Stefánia és Felici Rezső dalsteje.

NEPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Haja-d-Biharnagybajomi Pártbizottságának lapja,
Fejlesztés szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET
Fejlesztés kiadó:
BARCZI GYULA
Szerkesztőség
Debrecen Bajcsy Zsilinszky u. 3
Telefon: 42 54 és 43-40
Alföldi Nyomda telephely

A Pártoktatás Háza hírei

Értesítjük az SzK(b)P történet ká-derképző tanfolyam II. évfolyam propagandistái és a politikai gazda-ságán II. évfolyam propagandistái, hogy az útmutató legújabb száma megérkezett. Atrvehélo a Pártoktatás Házában.

Ma, csütörtökön délután 6 órákor „Patronázs előadás” lesz a patronáló csoport vezetői és tagjai részére. Tartja: Fodor József elvtárs.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Növekvő felhőzet, több helyen-főleg nyugaton eső, mérsékelt déli, délnyugati szél. Az éjszakai lehűlés kivált nyugaton mérsékelt, a nappali hőmérséklet alig változik.

A SZÍNHÁZI BERLETSZERVEZÉ-SI verseny második szakaszában a legjobb eredményt érte el az Orvosi Műszergyár és a Villamos-vasút. — Az iskolák között pe-dig a Közgazdasági Leánygimnázium és a Géplari Technikum. Legjobb egyéni teljesítmények: Tóth Lászlóné (Orvosi Műszergyár), Szabó István (Villamosvasút), Rajnal Béla (Gár-műjavító), Markovich Ilona (Közgaz-dasági Leánygimnázium), Varga Jó-zsef (Géplari Technikum).

KÜLVONLAT indul szeptember 28-án Eger—Szarvaskőre. Részvételi díj: 23.70. Jegyek IBUSZ-nál vál-tathatók. (X)

FELHÍVÁS! Felhívjuk a vállalatok figyelmét, hogy a XIII. Autójavító Vállalat cégbélyegzője elveszett és az a jövőben csak vállalatunk által ellátott személyazonossági igazolvány felmutatása mellett fogadják el.

VÁROSI TANÁCS VÉGREHAJTO-BIZOTTSÁGÁNAK KÖZLEMÉNYEI

Debrecen város tanácsa f. évi szept-tember hó 20-án, szombaton délelőtt fél 9 órákor a városi Tanácsháza nagytanácstermében ülést tart. A nagyfontosságú ügyekre való tekintet-tel a végrehajtóbizottság ezúton is felkéri a városi tanács tagjait és pó-t. tagjait, valamint az érdeklődőket, hogy az ülésen megjelenni szivesked-jenek.

Ma délután 4-től 6-ig terjedő idő-ben a városi Tanácsházán dr Ladá-nyi Józsa megyei tanácsadó fogadó-órárt tart.

Felhívja a Városi Tanács Begyűjté-si osztálya Debrecen városban lakó borbeadásra kötelezett termelők figyelmét arra, hogy borbeadási köte-lezettségüket must beadásával kötele-ség teljesíteni, 100 mall. fok borbe-adási kötelezettség 165 cukorfok mustnak felel meg. A termelők must-beadásukat a szűrettől számított 3 napon belül kötelesek teljesíteni. A must átvételre a Borforgalmi Vállalat Kiszegyesi út 3. sz. alatti telepen történik.

A városi Tanácsháza főbejárata mellett lévő Piskolti féle üzlethelyiségben a sorsolási Tanácsadói irodát újból megszerveztük. A II. Békekölcson 18. 19, 20. és 21-én megtartandó sorsolási eredményeiről, valamint az ezzel kapcsolatos ügyekről október 6-ig fel-világosítást adunk.

Mindazok, akik a kulákszemélyek in-góságait, értékeit, állatait tartják ma-guknál, illetve a kulák megbízásából őrzik, kötelesek 48 órán belül beje-tenni a városi tanács adócsoprtjánál be-jelenteni. Azok a személyek, akiknek tudomásuk van arról, hogy vala-mely kulák ingóságait, értékeit, állat-ait más személynél tartja, vagy he-lyezte el, kötelesek ezt a tényt 48 órán belül a Tanácsnál büntetőjogi következmények terhé mellett beje-lenteni.

FÜGGÖNY, ekrűszinű, 26x230 méretű, ikerablak-ra eladó, Burgundia-utca 15. udvarban.
TANGOHARMONIKÁT privátolt sürgősen vennék Sós Ferenc, Kaba, Petőfi, u. 1. sz.
EGYSZÁRNYU bejárati és szobafűtők lokkal, hat-szárnyú modern utcai ab-lak spalettai olcsón eladó Hatvan utcai kert, Góhér-utca 6. szánál.
ELADÓ egy petróleumos vashordó, Csapó u. 85.
ELADÓ 125 kg kovács, 40 kg szarvas üllő 60 kg párhuzamos safu, Csapó u. 57. sz.
ELADÓ hibátlan szil-bunda, szőrmepélés, Vig-kedvű u. 29. udvarban ha-tul.
HÁLÓSZOBA bútor, fas-tett új, strasz-posta ga-lambok olcsón eladók Hatvan u. 47.
IRÓGÉP írdaí sürgősen eladó, Németh, Péterfia u 15. sz.
ABLAKOK téglá eladó, Maróty György u 11.
VILÁGOS JAVOL stíl há-lószoba 8000-ért eladó, Thaly Kálmán u. 1. ma-gasföldszint, első ajtó.
HAJOPADLO, stuktur deszka eladó, Kardos u. 3. (Nagyerdő).
TÖLTÖKEPES nátron-zsók kaphatók KTSZ-ek állami vállalatok részére a MEH vállalatnál, Kússó-vásártér 3. AH
KADARSEGEDET keres-sünk állandó munkára. MEH Vállalat, Kússóvásár-tér 3. sz. AH
ZONGORÁKAT bérbe keresünk Állami zeneis.kola. Vár u. 1. Telefon: 32-40. AH
ABLAKTAKARITÁST, nagytakarítást, napitakarítást előnyös bérletben is a Debreceni Takarító Vállal-lat végez, Batthyány u. 2. Telefon: 44-97. AH
POLOSKA, sváb, ruszai sikeres írtását a Debrece-ni Takarító Vállalat végzi Batthyány u. 2. Telefon: 44-97. AH
PATKÁNYOK, egerek és mindenféle férgek sikeres írtását a Debreceni Taka-ritó Vállalat végez. — Batthyány u. 2. Telefon: 44-97. AH
KOMBINÁLTTSZÉKRENY jóműnőségű eladó Maróty György utca 33. sz.

A bajnokjelölt vasárnap Debrecenben játszik

Egyre érdekesebb a küzdelem az NB II. Keleti csoportjában. Hat csa-pat van még versenyben a bajnoki cím megszerzéséért, köztük a D. Honvéd együttese is. Az elkövetke-zendő fordulóban bizonyára csök-ken a „bajnokjelöltek” száma, mert csaknem valamennyi csapatnak ne-héz mérkőzése lesz. A bajnoki tabel-lán élén lévő Ozdi Vasas például va-sárnap Debrecenben látogat el. Bár a papírforma az ózdiak győzelmét ígé-ri, a mérkőzés eredményére vonatko-zóan nehéz biztosat mondani, mert az ózdiak Debrecenből még alig vit-tek el pontot. A D. Lokomotív, amely jelenleg a kiesők között van, szeretné erősíteni együttesét, hogy a

jövőben sikeresebben szerepeljen. E-pen ezért lehet, hogy már a vasár-napi összeállításban új nevek is sze-repelnek.

A D. Honvéd Salgótarjánba utazik. Az együttesnek Skalitzer személyé-ben sérültje van. Tárjánban nem könnyű feladatot kell megoldaniok a honvédcsapat játékosainak Arány-lag nem nehéz erőpróba előtt áll a D. Dozsa. Sátoraljaújhelyen játszik, a sereghajtó ellen. A Dozsa vissza-vágóira készül, mert tavasszal Debra-cenben vereséget szenvedett a sátor-aljaújhelyiekkel. Ekkor szerezte egyetlen győzelmét a csapat, azota sem tudta a debreceni sikert megis-mélni.

ÖSSZEÁLLITOTTÁK HAJDU-BIHAR MEGYE LABDARUGÓ-VÁLOGATOTTJÁT

Vasárnap Mezőberényben Békés megye válogatottja ellen játszik Hajdu-Bihar megye labdarúgóváloga-tottja. A megyei labdarúgóbjáknok-ságban szereplő játékosokból az alábbi válogatottat állították össze: Czúder (Bástya) — Balogh (Bástya), Völgyi (Hajdúnánás), Sarkadi (Epi-tők) — Gere (Bástya), Korcsosz (Bástya) — Sándor (Bástya), Tompa (Vörös Meteor), Tóth (Petőfi), Csaba (Püspökladány), Katona (Berettyó-úfalu), Csere: Boóc és Molnár K. (Epi-tők).

A MEGYEI LABDARUGÓ-BAJNOKSÁG

során a válogatott mérkőzés miatt a vasárnapi bajnoki forduló elmarad. Ennek ellenére két mérkőzést ren-deznek. Az egyiket ma, csütörtökön délután 4 órákor a Dozsa pályán bo-nyolítják le. D. Postás—D. Haladás találkozó lesz. Vasárnap pedig De-recsken rendeznek bajnoki mérkő-zést, a Derecske—D. Haladás elma-radt mérkőzés kerül lebonyolításra.

BARCZÁNAK 1.5. SZABÓNÁK 1 PONTJA VAN

A Stockholm melletti Saltjödénha-gében szerdán fejezték be a salki világbajnokjelöltek zónaközi döntője-nek első második fordulójából függő-ben maradt mérkőzéseket. Mint is-meretes Barca első mérkőzésén dön-telent ért el, a második mérkőzésen Steiner ellen megnyerte a 7. mérkő-zését és így 1.5 pontja van. Szabó László Stolz elleni győzelme után után szerdán Bolbachan ellen a füg-gőjtátsma folytatására nem állt ki-mert a két versenyző döntetlenre ad-ta a mérkőzést. Mivel később Bolba-chan visszalépet a küzdelemtől — eredményeit törölték s így Szabónak még csak egy pontja van, igaz, hogy egy mérkőzést játszott. Két forduló után ez a sorrend: Kotov és Stahl-berg 3 pont, Averbach, Barca, pe-troszjan és Uznicker 1.5 pont, Gelter és Szabó László 1 pont. Ma a harmadik fordulóba kerül sor.

RÖVID SPORTRÉK

Az NB II. 72 csapata közül az eddi-gi mérkőzéseken a Sziálin Vasml

Építők bizonyultak a legeredménye-sebbnek, mert játékosai 22 mérkőzé-sen 32 gólt lőttek, ami majdnem né-gyesez átlagnak felel meg. A Vasas Izzó 78, a Miskolci Honvéd 64, a D. Honvéd és a Tatabányai Bányász pe-dig 61—61 gólt lőttek eddig. A legke-veeseb gólt a D. Dozsa vasárnapi ellenfele a sátoraljaújhelyi együttes lőtte — összesen tizenötöt. — A ma-gyar labdarúgó válogatott kedden a késő esti órákban elutazott Svájc-ba, ahol szombaton Bernben Svájc válogatottja ellen Európa Kupa mér-kőzést játszik.

Miről írunk levelezőink

A könyvhét alkalmával az MNDSZ asszonyok aktíván kivették részüket a munkából. Azok, akiknek a mut-ban még kenyérre sem tellett, most nagy örömmel vásárolták a tudás fegyverét: a könyvet — írja Baum-gárten Arminné levelezőnk Berettyó-úfaluból.

Sárrétudvari községben egyre több dolgozó paraszt lép be a tsz-es-be. Az Új Élet. III típusú tsz-es-be 16 család, a Kossuth tsz-es-be 30 család lépett be már eddig — írja Karsai Sándor levelezőnk Sárrétudvariból.

A berettyóújfalui állami „Arany János” gimnáziumban megindult a tanulási verseny. Dekorációs verseny is indult az osztályok között. Az ér-tékelést szeptember 20-án tartják — közli Timár Katalin levelezőnk.

Mozik műsora

BEKE: 4, 6, 8 órák: 15 éves ka-pitány.
VIG: 4, 6, 8 órák: Viharos alkonyat.
METEOR: 3, 5, 7 órák: Sötétség.
HIRADO: Képzett beteg. Latabár Kálmán, színes filmje és még 5 ma-gyar kis film egy műsorban.
KERT: Tengerész becület.
Népvétele I: 7 órák. Egyetem: Lenin október.
Népvétele II: 7 órák. Boldogkört: Tűzkeresztység.
Népvétele III: 7 órák. Szabadság-telep: Nagy koncert.

VITAMINT, HUSÉTEL BŐSÉGESEN ONTJA FŐZÉS MINDEN GONDJÁT KÉSZÉTEL MEGOLDJA

NEMZET

AZ MD

IX ÉVFOLYAM, 220. SZ.

KOSSUTH LAJOS

150. ÉV

Kossuth Lajosnak „a fejlődésben beváltót” ut-repelt csak kecskéhez — szonlítani, talán csak Szó-néhoz, vagy Hunyadi Já-n — írta róla Révai Józse-es most, születésének fordulóján kegyetlet, es büszkeséggel emléke-egész felszabadult népür-Kossuth alakja, tevé-összeforrt, szinte egység-a XIX. század magyar l-vel, a század első fele-ben formakorszak és a szab-idején egyik formájója, roja, majd vezetője volt harcainak, fejlődésének, z ad második felében m-ralója és ébrentartója a nép szabadságvágyának, tenségi törekvéseinek, nagyságát, a magyar zember betöltött úttörő-talán az mutatja leginká-neve az elnyomás egy-lebbé vált korszakaiban szívében, ajkán és gond-a szabadságra, a függe-való törekvést jelen-most, amikor már népe-bad, a szelb, a boldogab-dól építi, Kossuth neve o-fenti függetlenségünk véd-néphadseregünk teljes-szocializmus építő hazá-re odaadóbb szereteteve-ladó népek, a szabadsá-gó nemzetelek szeretetével Kossuth Lajos 1802 s-ber 19-én született az Zempléni megye Monok i-ben. Régi nemesi család-ke. A politikai élet po-élsőszőr 1832-ben a pozson-szágyulésen jelen meg-akkor 30 éves ellenzéki-már itt megmutatta na-képességeit, megmutatta-nyire különbözik az orsz-lés „táblabíró politikuská-átala szerkesztett „ország-tudósítások” nem egysz-mácsolója volt az úresékn-nem harcos orgánuma az-zeknek, a haladás híveinek-jelmezte későbbi Törvé-ségi Tudósítások című-nyát is. Az akkori hivatal-mányzat, a népek esend-szerepét betöltő Metterni-mány, de az őket kiszolga-gyar mánások (akiknek-ny része magyarul sem-termeszetesen nem néz-szemmel cikkeit, amelyek-csaknem valamennyi szin-te-ba hívta a népet az elny-ság, a hibetetlen nyomor-utolsó sorban a függetlens-rekvések legizása ellen-május 4-ről 5-re virradó-zülgigeti lakásán elfogták-síntit is, csak úgy, mint V-nyit bárót, s az ország-íjjak vezéréit. Hűtlenség-vel vetették börtönbe, s ké-lendei vizsgálati fogság-idejét mint a legnagyobb-arra használta fel, hogy t-kepezze magát. Kitűnően n-ult angolul és mélyebben-ismerkedett a nemzetgazd-s a politika tudományával. A-vekvő nemzeti mozgalom e-országgyűlés alsóházának-telése 1840-ben szabadláb-nyezték. Röviddel később-munkához lát. 1841-ben me-di a Pestj Hírlap szerkesz-és ezzel lerakja a magyar p-ciszitika alapjait. Kossuth nem volt vez-